云冈热电公司

战高温 保供增效亮行动



在高温酷暑的频袭下,山西大唐国际云冈热电有限责任公司全体干部职工始终坚守岗 位,他们选择顶着炙烤的室外温度,在新能源项目前期的山野沟壑中不停穿梭、开疆拓土,新 能源指标获取达到 39 万千瓦;他们选择围着炎热的厂房内温度,在钢筋水泥搭建的"热带丛 林"里望闻问切、对症下药,全力增发效益电量,7月份发电量同比增加1.03亿千瓦时,创近 年来新高;他们选择守着高温的炉膛温度,在燃料保供的战场上攻城拔寨、闯关夺隘,7月份标 煤单价同比下降90.1元/吨。



炙烤下是热爱 开疆拓土激扬发展之味

"千难万难,只要重视就不难; 大路小路,只有行动才有出路",云 冈热电公司咬定高质量发展目标不 放松,统筹项目开发建设全速推进, 深入太原东山,对前期开发各项制 约因素实地考察、测绘,快、准、稳打 通项目开发阻塞点

在新能源项目开发建设的最前 线,面对夏季炙烤的滚滚热浪,为了 确保新能源项目勘察取得实际进 展,项目开发部全体人员倒逼时限 倒排工期,顶风、冒雨、淌泥水、扛烈 日,奔走在山头,迈着无畏的步伐丈量郝庄 85.08 平方公里,凭借奋进的 姿态扑身郝庄 5000 多公里,每每完 成一处地形勘察,项目开发的勇士 们都似登陆抢滩般开心,每每完成 -次图版筛查,都仿佛发现新大陆 般欣喜

当他们用沉甸甸的资料袋叩开 设计院大门的一瞬间,设计人员纷 纷惊叹于在高度依赖第三方开展工 作的时代,竟然还有如此详实、细致 开展基础排查工作的团队, 地形地 貌、土壤植被、周围环境等全部以影 像资料加以佐证。在他们的感召下 设计人员加班加点地开展设计和现 场详勘工作,助力该项目加速完成

科研内审,目前该项目是现阶段太原 区域 22 年项目中唯一一个完成接入 批复的新能源项目。

炎热中是奋战 望闻问切坚挺安全之姿

面对高温天气的"超长待机",云 冈热电公司将安全生产、机组维护作为"主战场",倾"晋"全力为机组安全

"现在公司四台机组全部并网运 行,又值防汛度汛重要关口,巡检监盘一定要仔细再仔细。"该公司运行 值值长康彦峰对当值人员一再强调 道,"针对持续高温天气,我们提高设 备巡检频次,每班增加一次特殊巡视 检查,对重点设备、重点部位进行红 外测温,通过测温数据比对分析,及 时监测设备轴承等重要部位的温度 变化,如若发现异常,及时联系运维 人员进行处理,确保机组顶得上、发 得出?

炎热天气下的电力保障更多的是 对细致与耐心的考验。该公司运行人 员保持每日多次对机组轴承、主变高 低压套管等关键部位进行红外测温, 设备部、维护部人员 24 小时值班待 命,克服高温作业困难,挥汗如雨、主 动作为,持续加强对现场设备的日常 检查,及时发现现场存在的缺陷和隐

患,以"缺陷不过夜"为使命,全力消 除故障隐患,保障机组安全可控受 控,全员协同有力吹响安全保供的一线"集结号"。7月,该公司田² 线"集结号"。7月,该公司两台300MW机组利用小时完成513小时, 在四大集团同级别(30万级)机组总排 名第-

高温里是守护 闯关夺隘迸发保供之势

越是特殊时期能源保供越不能松 劲。该公司以保持燃料安全库存为底 线,不断加强与煤炭供应商的沟通, 努力增补优质长协煤量,安排专人驻 守煤矿催装催发,重点提高优质长协 兑现率。修订完善了燃料催交催运管 理办法,明确各矿点牵头催交领导、 具体驻矿催交监运责任人及工作目 标,充分发挥催交催运管理体系作 "强协调、拓煤途、控煤价、勤接 卸"成为该公司燃料人熟记心头的工 作准则

"驻矿催交确实是一个'苦差 但是每当想到源源不断的优质 煤在炉内红火的燃烧,心里也是乐呵 "持续的高温下,驻矿监运已经长 达 20 多天的朱嘉琪不禁发出感慨。他 们这些年轻的燃料人积极克服困难, 总能在第一时间掌握并向公司反馈 煤矿产量及煤质情况,及时督导按月 度分解量并第一时间装车发运,发现 煤质较差立即敏锐介入、协调解决。 在有效保障煤量、煤质按合同履约兑 现的基础上,通过长期驻矿沟通相 处,他们用真诚和诚信与矿方、承运 单位等建立了良好的合作关系,为后 续进一步深化合作打下良好基础,精准护稳机组"口粮关",托稳安全生产 "大后方

能源保供的考验仍在进行中,云 冈热电公司全体职工身处不同的温 度,但始终秉持相同的态度,自觉强 化"朝受命夕饮冰"的事业心和"昼无 为夜难寐"的责任感,以昂扬向上的 朝气、创新克难的勇气、走在前列的 豪气、争干实干的意气,全力以赴确 保安全生产持续稳定,高质量发展加 速推进。 (宋玮 张玉康)

华电冀北新能源: 让青春在推动新能源发展的火热道路上绽放绚丽花朵

'青马工程'已经成为我们共青 团的标志性品牌,以及为党培育输送 合格青年骨干的重要载体,河北公司通过'青马工程'源源不断地为党输送 健康有活力的新鲜血液。下一步,河北 华电冀北新能源有限公司团青工作部 将继续秉承'党建引领共同缔造'理念,持续实施'青马工程',做好青马学 员培训'后半篇文章',找准青年成长的着力点,搭建更为广阔的舞台,动员 大学员积极参与技术攻关、创新创 效等实践活动。

7月13日,华电河北分公司组织 年轻干部座谈会上,党委书记、执行董 事赵伟发表了题为"我们处在伟大的 时代,唯有奋斗才无愧于这个时代"的 讲话。在学习资料下发后,冀北新能源 团委立即组织团员进行学习

赵伟就企业现状和年轻干部培

养两个方面进行了深入的讲解。讲话由浅入深、层层递进。 新形势下,必须转变自己的思想观念,加强对企业的认同感, 面对困难和挫折,坚守自我,突破自我的同时积累经验,敢担 当、肯吃苦、有理想、有抱负,实 现自我的超越。冀北新能源的 大团员青年将在今后的工作 中,做好四点:

一要转变思想,提高认识。深刻认识"青马工程"的重 大现实意义和战略意义,时刻 以青年马克思主义者的标准 来衡量自己

二要珍惜机会,学有所获。 发扬静心学习、刻苦钻研的精神,不断丰富自己在党的创新理 论、党史团史、团务工作等方面 的知识。

三要与时俱进,坚定信念。认真学 习宣传贯彻党的二十大精神,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,不断增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两 个维护"

四要立足实践,学以致用。把所学 的知识与集团公司发展面临的新情况、 新问题结合起来,把思想和行动统一到 贯彻落实党的二十大精神中, 落实到此 次赵伟讲话的指示精神和工作部署中。

一代人有一代人的使命,一代人有 一代人的担当。作为新能源企业的团员 青年,要牢记实现中华民族伟大复兴的 历史使命, 进一步增强团员青年职工的 责任感和使命感,凝聚基层团员青年职 工力量,为实现中国式现代化河北篇章 贡献青春力量。

(王静)

资讯

风中逆行 雨中坚守 -晋江气电抗击台风"杜 苏芮"保电纪实

7月28日,今年第5号台风"杜苏芮"9 时 55 分前后在福建省晋江市沿海登陆,登陆 时中心附近最大风力 15 级,是 1949 年以来登陆福建的第二强台风。晋江气电公司位于 台风登陆区域,是当地直面台风侵袭的地方 之一,面对台风及其带来的强降水,晋江气 电公司保电人员栉风沐雨,全力以赴抗击台 风,做好电力生产保障。

集结力量,有序抗台 在台风"杜苏芮"来临之前,晋江气电各部门严格按照防御第5号台风"杜苏芮"工作 部署会议要求,迅速行动,切实落实防台防汛措施,确保机组稳定运行。生产负责人带队检 查措施落实情况,对照防潮防汛检查大纲,按 照全覆盖、无死角、无遗漏的要求开展"地毯 式"排查,特别对防风薄弱处进行加固处理。

台风登陆时,防台防汛指挥部、应急办 公室快速反应,主要领导和值班人员在台风 期间在岗履职,坚守现场,保持信息渠道畅 通,认真落实防台防汛责任;检修人员提前-天备岗,集控运行人员配备两班组人员值守 严密监视机组数据波动情况,确保发生意外 事件第一时间抢修保运,机组能够随调随启。

党旗所指,抢险保运

在抗击台风的过程中,晋江气电党团先锋力量尽显。第一党支部成立"抗台防汛和迎峰度夏保障先锋队",设备管理部协同第三团 支部组织团员青年开展"抗台防汛突击队"活 动,在发生险情或事故时,及时组织力量进行 抢险和妥善外置。

各队成员根据专业进行分工,电气专业 人员提前 5 小时驻扎 GIS 升压站,及时消除 台风登陆导致的设备异常报警 122 次,抢修 设备异常点4处,为高压线路运行和电力远 程输送提供可靠保障。运行人员坚守机组,在 台风登陆期间及时发现处理异常情况56次, 其中处理影响机组备用异常 12次,可能危及 人身安全异常 8 次,保障了人员安全和机组良好备用。在抗台保运期间,各队人员累计出 动 86 人次,未发生人手不足和人员调度不合 理情况,成功打赢这场"抗击台风"保卫战。

台风过境,风雨未歇。接下来,晋江气电 公司将连续作战,把防抗台风的重点转移到 防汛防涝上,做好部分建筑物及物料的受损修缮工作,安全有序恢复生产经营活动,继续迎接迎峰度夏的"尖峰时刻"。

(张越越 杨柳)

陡河热电公司: 筑牢防汛"堤坝" 确保安全度汛

当前,已进入"七下八上"防汛关键期, 安全度汛责任重大。陡河热电公司以"时时放 "的责任感,从思想到行动时刻绷紧安 全度汛这根弦,结合往年经验提前部署,制定 防汛措施,坚决打赢防汛度汛这场硬仗。

该公司"未雨绸缪",严格落实各项防 汛措施,组织进行全厂区域内的排污泵启 动试验,发现缺陷第一时间联系检修处理, 确保排水设施的可靠备用。针对汽车煤拉 运的实际情况,提前谋划好上煤方案,并做 好事故预想。重点时段安排专人做好防汛 值班,确保第一时间处理异常,保证机组安 全稳定运行。

与此同时, 面对即将到来的强降雨天 气,敏锐作出反应,在对厂区、生活区进行防 汛联查的基础上,特别加强对厂房门窗、玻璃、穿墙管以及开关室的密封情况进行检查, 确保不留死角,形成上下一致、齐抓共管的良 性局面。

此外,该公司通过组织水淹厂房实战应 急演练,提升各抢险队应急能力,确保安全度 汛,为设备安全稳定运行保驾护航。

(张禹侬)